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ΠΑΣΟΚ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

                                                                 

Αθήνα, 7 Μαρτίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

ΠΡΟΣ: 1. Τoν Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

   2. Τον Υπουργό Οικονομικών 

3. Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ: «Οι πληγέντες από τις φυσικές καταστροφές της χώρας είναι 

επιβεβλημένο να αντιμετωπίζονται ισότιμα – Ειδική ρύθμιση δανείων 

σεισμοπλήκτων – Αναστολή φορολογικών και ασφαλιστικών 

υποχρεώσεων – Απαλλαγή ΕΝΦΙΑ -  Αναστολή κάθε πράξης εκτέλεσης 

και κάθε κατάσχεσης για όλους τους πληγέντες» 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

 

Τα προβλήματα που έχουν προκαλέσει στη χώρα οι φυσικές καταστροφές 

αναφαίνονται καθημερινά, με τις παροχές προς τους συνανθρώπους μας να 

σημειώνουν σπουδαίες καθυστερήσεις και να τους στερούν την ελάχιστη 

αξιοπρέπεια διαβίωσης. 

 

Για τρίτο συνεχόμενο χειμώνα τουλάχιστον 700 άτομα στο Αρκαλοχώρι 

συνεχίζουν, να διαμένουν σε κοντέινερ, με όλες τις σχετικές ερωτήσεις που έχω 

υποβάλλει στους δυο πρώτους από εσάς να είναι ως σήμερα άνευ καμίας 

ουσιαστικής απάντησης, λύσης ή δέσμευσης ότι θα αναλάβετε την οριστική 

λύση του θέματος. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Δεν φτάνει αυτό, εκδόθηκε το ΦΕΚ 1399/01-03-2024, με το οποίο πολύ ορθώς 

δίνεται παράταση στην αναστολή των πλειστηριασμών για την περιοχή της 

Θεσσαλίας που είχε χορηγηθεί με την υπό στοιχεία Υ.Α. 165455 ΕΞ 

2023/09.11.2023 (Β’ 6444). Η παράταση αφορά χρονικό διάστημα έξι (6) 

μηνών για όσους αποδεδειγμένα έχουν πληγεί από τις πλημμύρες της 

περιοχής. 

 

Όπως πολλάκις Σας έχω γνωστοποιήσει, το Αρκαλοχώρι Ηρακλείου Κρήτης 

έχει πληγεί από τον σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 έχοντας τις 

μεγαλύτερες ζημιές σε κτιριακές υποδομές τα τελευταία 30 χρόνια. Οι ζημιές σε 

σπίτια, επιχειρήσεις, δημόσια κτίρια, σχολεία και ναούς, δεν έχουν ακόμη 

αποκατασταθεί, οι διαδικασίες αποκατάστασης πηγαίνουν με αργούς ρυθμούς 

με ευθύνη της πολιτείας, ενώ έχει δοθεί μόνο ένα εξάμηνο αναστολής 

πλειστηριασμών το οποίο έληξε τον Μάρτιο του 2022 (ΦΕΚ 5029/ τ2, 

30/09/2021).  

Φυσικά, η Κυβέρνηση έδειξε το ανάλγητο πρόσωπό της για ακόμα μια φορά: 

από τις 20/11/2023 επιδόθηκαν στους κατοίκους στους Δήμους Μινώα 

Πεδιάδας και Αρχανών  Αστερουσίων, 55 κατασχετήρια μέχρι τον Δεκέμβριου 

του 2023, την ίδια στιγμή που πολλές από τις οικογένειες αυτές ήταν 

πολύτεκνες, ή υπήρχε σε αυτές μέλος με αναπηρία, ενώ έγιναν και δεσμεύσεις 

λογαριασμών, θέμα για το οποίο επίσης απευθύνθηκα αμέσως στους δυο 

πρώτους εξ υμών. 

 

Είναι επομένως, αδικαιολόγητη διάκριση να αναστέλλεται η διαδικασία 

εκτέλεσης ή πλειστηριασμού στις πράγματι πληγείσες περιοχές της Θεσσαλίας, 

της Ανατολικής Αττικής κλπ και ως σήμερα να μην έχουν συμπεριληφθεί στην 

Υπουργική Απόφαση οι κάτοικοι του Αρκαλοχωρίου, οι οποίοι επί μακρόν είναι 

εξόριστοι από τα ίδια τους τα σπίτια, χωρίς να υπάρχει καμία απάντηση για το 

πότε θα επιστρέψουν στα σπίτια τους. 

 

Παράλληλα, η αναστολή του πλειστηριασμού είναι ένα σημαντικό μέτρο για 

τους πληγέντες που οι ληξιπρόθεσμες οφειλές τους έχουν φτάσε σε αυτό το 

στάδιο (δικαστικά ή εξωδικαστικά).  
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Πως συνδράμετε όμως, κ. Υπουργοί τους λοιπούς συνανθρώπους μας που δεν 

έχουν ιδιοκτησία προς πλειστηριασμό; 

Είναι επιβεβλημένη η ενίσχυση όλων των πληγέντων (και εν προκειμένω του 

Αρκαλοχωρίου) με ένα σύνολο μέτρων, όπως η χορήγηση αναστολής στις 

φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις, η απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ και η 

νομοθετική παρέμβαση για τη ρύθμιση  στεγαστικών, καταναλωτικών και 

επιχειρηματικών δανείων των πληγέντων με όρους που θα εκτείνονται σε ένα 

χρονικό διάστημα μέχρι την πλήρη επιστροφή τους στην καθημερινότητα που 

έχασαν. 

 

 

Για τους λόγους αυτούς, 

Ερωτάσθε κ. Υπουργοί : 

  

1. Θα προχωρήσετε σε αναστολή κάθε πράξης εκτέλεσης σε βάρος της 

κινητής και ακίνητης περιουσίας των κατοικων Αρκαλοχωρίου για έξι 

μήνες, όπως σε άλλες πληγείσες περιοχές; 

2. Θα ολοκληρώσετε τις διαδικασίες για την αποκατάσταση των ζημιών του 

σεισμού του Σεπτεμβρίου 2021 εντός του τρέχοντος έτους για να μη 

βιώσουν τέταρτο συνεχόμενο χειμώνα οι συμπολίτες μας στα 

κοντέινερς; 

3. Θα λάβετε επιπλέον μέτρα, όπως απαλλαγή ΕΝΦΙΑ, αναστολή 

φορολογικών και ασφαλιστικών Υποχρεώσεων και θα νομοθετήσετε για 

τη διασφάλιση ρύθμισης δανείων των πληγέντων μέχρι την 

αποκατάσταση των ζημιών τους;  

 

Η Βουλευτής 

 

Ελένη Βατσινά 

 




